

РАССМОТРЕНЫ ПРОЕКТЫ В ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ

Президент Шавкат Мирзиёев 6 сентября ознакомился с презентацией проделанной работы и перспективных проектов в фармацевтической отрасли.

Огромный потенциал отечественной фармацевтики прежде не использовался в полной мере. В последние годы отрасль была определена одним из драйверов и последовательно развивается.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 3 мая 2017 года в Нукусском, Заманском, Касансайском, Сырдарьинском, Байсунском, Бостанлыкском и Паркентском районах были созданы свободные экономические зоны, специализированные на фармацевтике. Указом от 7 ноября того же года организовано Агентство по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения. Созданы широкие условия для выращивания и переработки лекарственных растений, привлечения инвестиций и производства конкурентоспособной продукции.

В результате за последние пять лет создано 71 новое предприятие, налажен выпуск более 2,5 тысячи видов лекарственных препаратов, 241 вида изделий медицинского назначения и 78 видов медицинской техники. Объем производства фармацевтической продукции увеличился почти в два раза.

Но этих результатов недостаточно. Сегодня отечественные предприятия удовлетворяют лишь 55 процентов потребности внутреннего рынка в натуральном выражении.

В ближайшие пять лет намечено увеличить производство в отрасли в 3 раза и довести показатель обеспечения внутреннего рынка до 80 процентов в натуральном выражении. Для этого разработаны перспективные проекты на 2022-2026 годы.

В ходе презентации предоставлена информация об этих проектах.

Так, планируется реализовать 104 инвестиционных проекта на 1,25 миллиарда долларов.

В результате ожидается создание мощностей для производства импортзамещающей продукции на 376 миллионов долларов и экспорт товаров на 84 миллиона долларов. Самое главное, намечено обеспечить работой около 9 тысяч человек.

Подчеркнув социальную и экономическую значимость этих проектов, Президент поручил ускорить их реализацию.

Особое внимание уделено вопросам выращивания и переработки местных лекарственных растений.

На территории нашей страны произрастают лекарственные растения 750 видов. Создаются все условия для производства на их основе натуральной продукции, востребованной на мировом рынке. В частности, постановлением Президента от 10 апреля 2020 года определены дополнительные меры по охране, культурному выращиванию и переработке дикорастущих лекарственных растений, отдельные районы специализированы на выращивании лекарственных растений. В этом направлении запущено 19 предприятий.

Но из 750 видов лекарственных растений производителями активно используются только 70.

Президент отметил, что глубокая переработка лекарственных растений в стране может довести экспорт до 15 миллионов долларов и обеспечить работой более 5 тысяч человек. Ответственным лицам поручено расширить производство за счет создания отраслевых кластеров.

При этом указано на необходимость уделить особое внимание выделению земель под выращивание лекарственных растений, развитию семеноводства и переработки, подготовке

агрономов, формированию потребительского рынка таких растений.

Еще один крупный проект - инновационный научно-производственный фармацевтический кластер «Tashkent Pharma Park». Современный центр, организованный в соответствии с постановлением Президента от 28 января 2020 года, возводится в Зангиатинском районе Ташкентской области. В частности, строятся фармацевтический университет, центр фармакопей, исследовательский центр, центр экспертизы, лаборатории, виварий и научно-экспериментальный производственный корпус.

Планируется реализовать еще 7 инвестиционных проектов на 140 миллионов долларов.

На презентации также обсуждены перспективы производства биофармацевтических препаратов.

Хотя предприятия нашей страны выпускают лекарства более 3 тысяч наименований, в основном это однокомпонентные, простые препараты.

В связи с этим Президент подчеркнул важность организации производства инновационных биотехнологических препаратов: онкологических, гормональных, препаратов крови, вакцин.

Отмечена важность стимулирования выпуска отечественной фармацевтической продукции через государственные закупки в системе здравоохранения, упрощения сертификации продукции, произведенной в соответствии с международными стандартами.

Даны поручения по развитию кооперации научных учреждений и промышленных предприятий, подготовке квалифицированных специалистов, обладающих современными знаниями.

Поставлена задача разработать отдельную программу по дальнейшему развитию отрасли.

СПАСИБО, ТОКИО! ДО ВСТРЕЧИ В ПАРИЖЕ!

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Международный аэропорт «Тошкент» имени Ислама Каримова. Торжественное настроение, радостное волнение и победный дух. Здесь страна встретила своих спортсменов, занявших на XVI Паралимпийских играх в Токио 16-е место в общекомандном зачете среди команд из 160 государств мира, завоевав восемь золотых, пять серебряных и шесть бронзовых медалей.



Тогда никому не известная 19-летняя Гулжаной из Узунского района Сурхандарьинской области преподнесла сенсацию. В финале одолела легендарную англичанку Маргарет Керри, считавшуюся непобедимой (семикратная чемпионка мира).

Поединок Наимовой и Керри стал украшением турнира. Насколько упорным оказалось противостояние, можно судить по результату - 9:7. Незаурядное мастерство продемонстрировала наша девушка. Воспитанница тренера Бобура Кузиева поразила не только соперницу, но и специалистов каскадом комбинаций. Гулжаной, не считавшаяся фавориткой, признана лучшей таэквондисткой Азии.

Как говорится, проснувшись утром знаменитой, продолжила наращивать достижения. Стабильно выступила в квалификационных турнирах в Турции (второе место), стала победительницей в Иране и Италии (открытый чемпионат Европы). Кстати, в Милане вновь встретилась с Маргарет Керри. Премущество было более убедительным - 16:8. Доказала, что ее победы неслучайны.

Набрал достаточное количество рейтинговых очков, Наимова еще в 2019 году, до начала коронавирусной пандемии, получила путевку на поездку в Токио.

(Окончание на 3-й стр.)

Событие

ШКОЛЫ СТРАНЫ ВСТРЕЧАЮТ УЧЕНИКОВ

Насколько глубокие знания мы будем давать детям в школе, настолько быстро будут развиваться отрасли нашей экономики, основанные на высоких технологиях, решаться социальные проблемы. С этой точки зрения, если я скажу, что Новый Узбекистан начинается с порога школы, то, уверен, весь наш народ согласится с этим.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.



Евгения Юн.
«Правда Востока».

Спустя долгие месяцы школы Узбекистана вновь возвращаются к традиционному формату обучения. Первый звонок накануне прозвенел для 6,2 миллиона учеников в 10 083 школах страны. Этот день также стал особенным для 600 тысяч первоклассников.

Развитие школьного образования должно стать всенародным движением, неоднократно отмечал Президент Шавкат Мирзиёев. А реализация этой идеи основывается на принципе «От национального возрождения - к национальному прогрессу». Так, за последние несколько лет стали заметно ощущаться проводимые в сфере просвещения реформы. Благодаря поступательной реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах искореняются недочеты, не находившие решения в течение долгого времени. Заметно улучшилась материально-техническая база образовательных учреждений. Созданы Президентские школы, а также специализированные и творческие - для одаренных детей, названные в честь великих ученых, поэтов и писателей. Расширяются грани международного сотрудничества в сфере.

(Окончание на 2-й стр.)

ЦИК

ВЫБОРЫ ПРОЙДУТ НА ОСНОВЕ ВЫСОКИХ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СТАНДАРТОВ

В стране идет активная подготовка к предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан.

В столице состоялась очередное заседание Центральной избирательной комиссии. Рассмотрены вопросы аккредитации наблюдателей от международных организаций, которые будут участвовать в выборах Президента Республики Узбекистан, а также проведения аккредитации представителей СМИ.

Так, в соответствии с постановлением ЦИК об аккредитации наблюдателей от международных организаций зарегистрировано девять международных наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ. Отмечалось, что на сегодня число аккредитованных международных наблюдателей достигло 12. На основе принятого документа Центральной избирательной комиссией подготовлены соответствующие мандаты по определенному образцу.

(Окончание на 2-й стр.)



Решения Президента - исполнение и контроль

ПЕРСОНАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ЖЕСТКАЯ ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ДИСЦИПЛИНА - ЗАЛОГ УСПЕХА РЕФОРМ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Абдукоидир Тошқулов.
Министр высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

В Узбекистане в последние годы проводится масштабная работа по модернизации системы высшего образования, развитию инновационной науки, внедрению современных форм и технологий обучения.

Руководством страны придается особое внимание организации образовательного процесса в соответствии с международной практикой внедрения новых методов обучения, совершенствованию академических программ, качественному обновлению учебного процесса с внедрением передовых информационно-коммуникационных технологий.

Акцентируется внимание на вопросах оптимизации направлений образования бакалавриата и специальности магистратуры с учетом потребностей развития отраслей экономики, научной и социальной сфер, обеспечения интеграции образования, науки и производства, организации практики студентов на предприятиях.

В целях подготовки конкурентоспособных специалистов с глубокими знаниями и навыками количество вузов в стране увеличено до 142 (в то время как в 2016 году действовало всего 77 вузов).

Как отметил глава государства в своем недавнем интервью газете «Янги Узбекистон», рост числа вузов почти в два раза за короткий срок, безусловно, является «...результатом наших усилий в целях повышения интеллектуального потенциала общества, прежде всего молодежи, расширения доступа к современным знаниям и профессиям».

Кроме того, сегодня в Узбекистане функционируют филиалы 26 зарубежных высших образовательных учреждений, привнесших специфические ноу-хау в образовательный процесс. В рамках сотрудничества с зарубежными странами и налаживания совместных образовательных программ начата подготовка специалистов по 64 новым направлениям.

Современные тенденции развития общества требуют перехода к принципиально новому уровню доступности высококачественного высшего образования. Исходя из этого, на сегодня в Узбекистане серьезное внимание уделяется расширению охвата молодежи высшим образованием. За последние 5 лет параметры приема в вузы страны увеличены в 3 раза, и в этом учебном году возможность стать студентами имеют 171 тысяча молодых людей.

Сегодня общий охват населения высшим образованием достиг 28 процентов, в то время как в 2016 году он составлял всего 9 процентов. При этом к

2030 году перед системой поставлена задача повышения уровня охвата высшим образованием более 50 процентов от населения организации в регионах деятельности государственных и негосударственных высших образовательных учреждений.

В целом за последние 4 года на реализацию мер по совершенствованию системы высшего образования выделено более 1,7 трлн сумов, из них 1,2 трлн - на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт учебно-лабораторных корпусов, спортивных залов и мест проживания студентов, свыше 500 млрд сумов - на оснащение учебно-лабораторным оборудованием, мебелью, создание межвузовских лабораторных комплексов совместного пользования, а также на развитие информационно-коммуникационных технологий.

С учетом перспектив комплексного развития регионов и отраслей экономики, потребностей территориальных и отраслевых программ формируются целевые параметры подготовки кадров с высшим образованием, оптимизируются направления и специальности обучения.

Поворотным моментом стало принятие в 2019 году Указа Президента Республики Узбекистан об утверждении Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года, в соответствии с которой перед системой высшего образования поставлены такие стратегические цели, как:

- включение не менее 10 высших образовательных учреждений республики в первые 1000 позиций перечня высших образовательных учреждений в рейтинге международно признанных организаций (Quacquarelli Symonds World University Rankings, Times Higher Education and Academic Ranking of World Universities), в том числе Национального университета Узбекистана и Самаркандского государственного университета (рассматриваемых в качестве флагманов высшего образования страны) - в первые 500 позиций;

- поэтапный перевод учебного процесса высших образовательных учреждений на кредитно-модульную систему;

(Окончание на 3-й стр.)

ВЫБОРЫ ПРОЙДУТ НА ОСНОВЕ ВЫСОКИХ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СТАНДАРТОВ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Участие международных организаций и иностранных наблюдателей в процессе подготовки имеет важное значение для проведения открытых и прозрачных демократических выборов. Наблюдение за выборами - важный аспект обеспечения политических прав человека. В Избирательном кодексе Республики Узбекистан предусмотрено: наблюдатели из других стран и международных организаций могут участвовать во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также присутствовать на избирательных участках и при подсчете голосов в день выборов.

В ходе заседания также зарегистрированы 25 представителей отечественных СМИ. Стоит отметить, что до настоящего времени аккредитацию прошли 802 сотрудника местных СМИ и 48 - зарубежных.

Как отметил Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Зайниддин Низамходжаев, в эти дни мы отметили знаменательное событие - 30-летие государственной Независимости. Упомянуты слова из выступления



главы государства на торжественном мероприятии по случаю праздника относительно предстоящих выборов Президента, подготовки к проведению главного политического события года, которое пройдет 24 октября.

За последние пять лет в избирательном законодательстве нашей страны

произошли серьезные изменения. Как отмечают авторитетные международные эксперты, в Узбекистане на качественно новом уровне осуществляется работа по последовательному совершенствованию национальной избирательной системы и практики проведения выборов. Очередные



выборы Президента впервые будут проходить на основе Избирательного кодекса, принятого 25 июня 2019 года.

Как отметил глава государственного избирательного управления, предстоящие выборы - чрезвычайно важное политическое событие, которое ответит на ключевые вопросы: каким видим дальнейший путь развития Узбекистана, какой фундамент создадим для будущего своих детей, семей, страны в целом? Поэтому наш многонациональный народ и мировое сообщество с большим интересом и вниманием следят за происходящими политическими процессами.

Подчеркивалось, что в предстоящих выборах примут участие наблюдатели почти от 50 стран мира и десятков международных организаций.

З. Низамходжаев выразил уверенность: выборы Президента пройдут на основе высоких демократических стандартов и ярко продемонстрируют

растущее политическое сознание, общественную активность и культурный уровень граждан Нового Узбекистана.

Говорилось также, что участковые избирательные комиссии должны быть сформированы до 12 сентября в соответствии с решениями окружных избирательных комиссий и опубликованы в прессе до 14 сентября. Для этого окружным избирательным комиссиям рекомендовано осуществлять особый контроль за своевременным проведением заседаний местных Кенгашей на своей территории.

Также до 17 сентября участковые избирательные комиссии должны получить первоначальный список электората, распространяемый в Едином электронном списке избирателей (ЕЭСИ). Члены Центральной избирательной комиссии в регионах призваны взять под контроль выполнение этих актуальных задач.

В завершение заседания приняты соответствующие постановления ЦИК.

Элина Аكوпова.

ШКОЛЫ СТРАНЫ ВСТРЕЧАЮТ УЧЕНИКОВ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Пандемия коронавируса явилась большим испытанием для всех, в том числе для сферы народного образования. Однако прогресс не стоит на месте. Благодаря современным технологиям стало возможным развитие дистанционного обучения. В республике создана специальная система получения знаний, которой можно пользоваться, не выходя из дома. Разработана цифровая образовательная платформа Kundalik, обладающая необходимыми функциями для организации дистанционного обучения в школах. Все это дало ребятам возможность не только не прерывать учебный процесс, но и самостоятельно изучать предметы и общаться с педагогами онлайн. Подобные платформы активно применяются в странах с развитой семейной образованностью. Тем не менее, несмотря на достаточно высокую эффективность онлайн-обучения, традиционный формат занятий все еще является неотъемлемой частью формирования личности школьника, воспитания в нем таких качеств, как дисциплинированность и ответственность.

Изучение мнений родителей показало: онлайн-обучение пользуется большим доверием. Исходя из этого новый 2021/2022 учебный год решено начать не в гибридном формате, как заявляли в МНО еще в августе, а в очном.

Первый звонок - знаковое событие для каждого школьника. В этом году с учетом санитарных требований на праздничной линейке присутствовали только учащиеся 9-х и 11-х классов, - говорит директор общеобразовательной школы № 259 Юнусабадского района столицы Ирина Токарева. - В первую очередь мы позаботились о том, чтобы были соблюдены санитарные правила: учащиеся в медицинских масках, в каждом кабинете в распоряжении учителей и детей антисептики, на входе медперсонал измеряет всем температуру. Что касается учебного процесса, то в этом плане педагогический коллектив школы тоже провел большую подготовку. Планируем организацию интересных мероприятий, внеклассных занятий, будем делать упор на пропаганду чтения, прививать детям тягу к знаниям. Ведь в современной школе ребенок, помимо базового программного материала, должен обладать и другими жизненно важными навыками: именно в этот период формируется личность. Поэтому здесь важны воспитательная работа, взаимодействие с родителями, индивидуальный подход.

В общеобразовательной школе № 121 столицы первый звонок прозвенел для 850 ребят. На торжественной линейке присутствовали первоклассники и будущие выпускники - учащиеся 11-х классов. С приветственным словом выступили хоким Мирзо-Улугбекского района Шавкатбек Иргашев и начальник Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан Рустам Хатамов. Они поздравили ребят с началом нового учебного года. В качестве подарка школе передана коллекция изданий с произведениями художественной литературы. Также по традиции всем первоклассникам вручены подарки Президента.

Начало нового учебного года мы встречаем в хорошем настроении и с большими планами, - сказала директор школы № 121 Хилола Раимбекова. - Среди важных целей, стоящих перед педагогическим коллективом, - работа с одаренной молодежью, поддержка ее инициатив для развития таланта и реализации большого потенциала подрастающего поколения, обеспечение подготовки востребованных специалистов, способных на высоком профессиональном уровне достойно представлять интересы нашей страны на международной арене в будущем.

Как сказал Президент, создание фундамента Третьего Ренессанса - стратегическая задача, рассматриваемая в качестве национальной идеи. Именно поэтому школьное образование определено ключевым звеном построения Нового Узбекистана. И здесь хочу обратить особое внимание на то, какая практическая работа проводится в рамках реализации реформ. Создаются необходимые условия для получения качественного образования: кабинеты информационно-коммуникационных технологий, музыки, химической и биологической лаборатории, библиотеки, спортивные залы. В школах всех городов и районов страны для удобства учащихся организуются электронные библиотеки, столовые, медицинские пункты, кружки, спортивные секции. Все это отражает заботу и внимание, которые оказывает государство подрастающему поколению.

Воплощение в жизнь инициатив в области образования - важный этап в развитии Нового Узбекистана. Молодежь заинтересована в получении качественных знаний, которые в дальнейшем откроют для каждого все двери, помогут реализовать самые смелые идеи. Поэтому создание необходимых условий для поднятия уровня и качества учебного процесса в образовательных учреждениях сегодня - приоритетное направление государственной политики.

Фото Музаффера Абдуллаева.



Экспертное мнение

НЕЗАВИСИМЫЙ УЗБЕКИСТАН: НОВЫЕ ПРИОРИТЕТЫ И ДОСТИЖЕНИЯ

Абдулло Аслонов.
Член Комитета по международным делам и межпарламентским связям
Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Узбекистан широко отпраздновал 30-летие Независимости. Важнейшее событие в новейшей истории страны дает возможность оценить эффективность реализованных задач, определиться с дальнейшими направлениями деятельности.

С обретением суверенитета в республике приняты во внимание все трудности переходного периода для определения новых приоритетов и темпов экономических преобразований. Избранный государством путь нацелен на формирование социально ориентированной рыночной экономики. При этом учитываются как мировой опыт, так и традиции, обычаи узбекского народа.

В то же время реализация нового курса на приоритетное развитие сфер, обеспечивающих равноправное участие Узбекистана в мировой торговле, позволила избежать деиндустриализации многих отраслей экономики.

За годы независимого развития наша республика вышла на те рубежи, которые полностью



изменили ее облик и место в мировом сообществе. За сравнительно короткое время удалось разработать нормативно-правовую базу реформ, заложить законодательную основу рыночной инфраструктуры, обеспечить финансовую стабильность, осуществить институциональные преобразования.

В настоящее время ускоренными темпами развиваются процессы коренного реформирования и либерализации политической и социально-экономической жизни, демократизации и модернизации общества. Обозначены основные направления по вхождению Узбекистана в число демократически развитых стран с устойчивой экономикой, высоким уровнем и качеством жизни населения.

Мы упрочили внешнеэкономические связи с ведущими мировыми странами-производителями. В их числе Россия, Китай, Республика Корея, Турция и ряд европейских государств. Развитие транспортной системы создает необходимые условия для установления новых контактов в данной области и в других географических направлениях.

Среди стабильных, отвечающих международным стандартам - банковская система республики. Активная фаза реформ данного сектора, начатая в 2017 году, направлена на либерализацию валютного рынка, снятие устаревших ограничений, освобождение банков от несвойственных им функций. Главные причины для введения подобных новшеств - улучшение экономики страны, увеличение оборота иностранной валюты, экспорта и импорта, а также инвестиций. Общеизвестно, что ранее было большой проблемой осуществить простую финансовую операцию по обмену иностранной валюты.

Заслуживает внимания и стремительное развитие туристической сферы. Здесь следует отметить, что модернизация в республике данного сегмента экономики проходит в рамках принятой Президентом Концепции развития сферы туризма в Республике Узбекистан в 2019-2025 годах. После упрощения процедур визового режима и введения электронных виз

посещаемость нашей страны иностранными туристами увеличилась в несколько раз. В 2019 году туризм в Узбекистане достиг наивысшего показателя за всю свою историю. Так, по оценке Всемирной туристской организации, республика вошла в пятерку государств с наиболее динамично развивающимся туристическим сектором. Кроме того, за последние несколько лет Узбекистан признан лучшим туристическим направлением культурно-исторического наследия.

В новый период развития парламентская дипломатия играет важную роль в укреплении международных отношений и проведении конструктивной внешней политики. Особое внимание уделяется широкому использованию возможностей групп дружбы с парламентами зарубежных стран. Сегодня Олий Мажлис Республики Узбекистан, традиционно играющий важную роль в создании правовой основы двусторонних и многосторонних отношений с зарубежными государствами и международными организациями, становится значимым механизмом осуществления целей и задач обновленной страны. В связи с этим можно отметить принятие в законодательном органе Концепции парламентской дипломатии Республики Узбекистан, а также формирование за последние годы более 50 межпарламентских групп дружбы. Несмотря на пандемию, деятельность Олий Мажлиса по развитию сотрудничества с зарубежными парламентами усилилась.

Узбекистан, избрав свой путь построения демократического государства, за относительно короткий отрезок времени достиг значимых результатов. Все это говорит о том, что наша республика ни от кого не зависит и поступательно развивается во всех сферах.

Курсом реформ

ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ - ДРАЙВЕРЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Города и районы Ташкентской области благодаря достаточно развитой инфраструктуре и удобной дорожной сети становятся все более привлекательными для отечественных и зарубежных инвесторов. Крупные международные компании и предприниматели вкладывают средства в социальные проекты с прицелом на внутренний рынок и экспорт готовой продукции в страны ближнего и дальнего зарубежья. Высокий инвестиционный потенциал и у города Ахангарана. По инициативе информационной службы хокимията Ташкентской области представители СМИ побывали на нескольких крупных производствах, за короткий срок ставших драйверами экономического развития города.

ООО «East Mining Invest» освоило изготовление газобетонных блоков, по качеству не уступающих лучшим мировым образцам. Благодаря инвесторам из Турции удалось построить современный высокотехнологичный завод с глубокой переработкой местного сырья по производству автоклавного газобетона.

Всесторонняя поддержка предпринимателей со стороны государства

придает нам уверенность: можем планировать на перспективу, - говорит генеральный директор ООО «East Mining Invest» Алишер Рахметов. - Инвестиции в очень нужный для строительной отрасли проект, учитывая темпы строительства в республике, превысили 20 миллионов долларов. Предприятие начало работу в конце прошлого года. Сегодня выпускаем 500 тысяч кубических метров



газобетонных блоков в год (560 м³ в сутки). После установки еще одной линии показатели увеличатся до 1500 кубических метров в сутки. За счет легкости газобетонного блока на фундамент и металлоконструкции ложится низкая нагрузка при возведении зданий, а транспортная перевозка удешевляется в три раза по сравнению с кирпичом и бетоном. В наших цехах установлено самое передовое оборудование из Германии и Турции, создано порядка 200 рабочих мест. А скоро, по мере роста производства, их будет еще больше. Мы уже наладили экспорт готовой продукции в Казахстан и не намерены останавливаться на достигнутом.

Не все специалисты знают, что газобетонные блоки автоклавного твердения - искусственный камень с равномерно распределенными воздушными порами по всему объему. Одна партия готовится в автоклаве 13 часов при температуре 190°C.

Это экологически чистый строительный материал, поскольку его основные компоненты - кварцевый песок, известь, цемент и гипс. Такие блоки практически нестареющий материал: не подвергается гниению и не горит. Благодаря замкнутой пористой структуре его теплоизолирующие и звукоизолирующие свойства в пять-восемь раз выше, чем у бетона и кирпича. Строители уже оценили ахангаранскую продукцию - заказов все больше.

Уверенно вошел в рынок и ИП ООО «Dal heavy industries», занимающееся производством металлоконструкций. На предприятии выполняются заказы любой сложности для сфер энергетики, связи, дорожного и высотного строительства, промышленности, городского хозяйства и не только.

- Мы гордимся, что смогли в срок поставить сложнейшие металлические конструкции высочайшего

качества для крупных промышленных предприятий Узбекистана, на стройки в Ташкенте, - рассказывает руководитель ИП ООО «Dal heavy industries» Демиржан Косе. - Участвовали мы и в возведении аэропорта в административном центре Туркестанской области - городе Туркестане (Казахстан). С 2018 года прошли большой путь. Специалисты знают нас, доверяют предприятию. Сейчас стоят новые задачи по поэтапному увеличению производства: хотим выйти на более значительные показатели. Все возможности для этого есть.

Площадки предприятия изобилуют сложной техникой. Среди них особо выделяется станок для лазерной резки металла, который легко режет металлический лист толщиной до 150 миллиметров. Есть здесь и гидравлический листогибочный пресс, и оборудование для резки труб большого диаметра, и другие агрегаты.

В последние несколько лет подобные предприятия с передовыми технологиями становятся визитными карточками регионов, способствуют импортозамещению и росту экономики.

На экспорт работает и ООО «Trend Tech», где шьют порядка 150 тысяч трикотажных изделий в месяц для взрослых и детей. Собственная дизайнерская служба и контроль качества на всех этапах производства позволяют шить одежду, которую с удовольствием приобретают в странах СНГ.

По словам директора ООО Улугбека Исаева, текстильная промышленность - выгодное и перспективное направление. Не случайно инвестиции в предприятие уже превысили четыре миллиарда сумов, организованы высокооплачиваемые рабочие места для местной молодежи.

Грамотное привлечение инвесторов, создание для них благоприятных условий дают положительный эффект, обеспечивающий рост основных экономических показателей.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.



